

叙利亚电视台播出冲突地区惨烈画面

新华社大马士革8月26日电
(记者 陈聪 樊振喜)叙利亚独立的新闻电视台和世界电视台26日分别播出了大马士革农村省达拉亚地区冲突后现场画面。

画面中可看到,至少数十名民众喋血家中,尸体横陈,其中包括妇女和儿童。画面中的所有房屋一片狼藉,身亡民众鲜血淋漓,死状惨烈不堪。一个画面中,死去的母亲紧紧抱着她的两个儿子,以保护他们免遭袭击。

上述电视台援引当地居民的话说,武装分子对该地区进行袭击并

造成大量人员伤亡。

政府军士兵在接受上述电视台采访时说:“恐怖分子残余力量杀死了达拉亚地区的民众,焚烧了来自巴基斯坦、阿富汗、匈牙利和一些非洲国家武装分子的尸体,以使尸体身份难以辨认。”

叙利亚国家通讯社25日称政府军已占领达拉亚,并继续追击“恐怖分子”。在此之前,达拉亚是反对派武装的一个战略据点。该通讯社称“恐怖分子”在达拉亚对民众生命和财产犯下重罪。

世界电视台26日晚称,政府军

继续追剿达拉亚武装分子残余,击毙、逮捕大量武装分子,缴获大量武器弹药和通讯设备。拆弹专家还在达拉亚拆除了3个由武装分子设下的爆炸装置。

此前数天,叙政府军和反对派武装在达拉亚地区持续激战。一些反对派组织谴责政府军动用直升机和迫击炮在达拉亚“犯下自动以至最严重的针对无辜民众的屠杀”。叙反对派“地方协调委员会”成员26日接受卡塔尔半岛电视台采访时称,在近期冲突中达拉亚死者已逾300人。

反对派武装“叙利亚自由军”一名叫阿里夫·哈姆德的军官26日接受媒体采访时承认政府军已重新夺回达拉亚地区和北部经济重镇阿勒颇的一些地区,但他表示这对战局发展并不重要。

总部设于迪拜的阿拉比亚电视台同日称,反对派武装“叙利亚自由军”24日开始从达拉亚撤出,此后政府军对该地区民众进行了袭击。

据总部设于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,在达拉亚已有约80名死者身份得到确认,其余死者身份还在进一步确认过程中。

为患心脏病女儿“代孕”

49岁外婆顺利产下外孙

据新华社电 美国一名接近5旬的妇女本月顺利产下一名男婴,但她不是孩子的母亲,而是他的外祖母。

美国《波特兰新闻先驱报》网站8月25日报道,琳达·西罗伊斯家住缅因州马达沃斯卡,本月中旬为女儿安杰尔·赫伯特产下一名男婴,因为女儿有心脏病,生育会构成风险。

25岁的安杰尔回忆,去年夏天,她与29岁的丈夫布赖恩·赫伯特得知,她的心脏病问题会增加生育风险。母亲西罗伊斯愿意做“代孕妈妈”。决定做“代孕妈妈”后,西罗伊斯立即打电话咨询多家生育辅助中

心,多数以她49岁“高龄”为由拒绝。最后,位于马萨诸塞州列克星敦的一家生育辅助中心在西罗伊斯就一系列指标接受检测后决定接收她。女儿与布赖恩·赫伯特的第一个受精卵植入后,在西罗伊斯体内顺利着床、生长。

西罗伊斯说,她先前生过4个孩子,包括一对双胞胎,“我现在身边没有一个小孩子,最年轻的也上大学,这让(妊娠过程)更顺利。”

西罗伊斯说,怀上“外孙”可以说是最简单的一次经历,基本没有晨吐等反应。8月13日,她顺利产下3.57公斤的外孙马登·赫伯特。



西罗伊斯怀抱外孙马登



安杰尔怀抱儿子马登

谴责制裁措施 指认幕后黑手

伊朗:欲借峰会打破西方孤立

不结盟运动8月26日在伊朗首都德黑兰召开专家级预备会议,为8月30日开幕的首脑会议做准备。伊朗希望借峰会为伊朗核项目寻求更多支持,同时证明西方国家无法孤立伊朗。

借机寻求支持

伊朗外交部长萨利希当天出席预备会议时说:“不结盟运动……应当坚决反对某些国家针对一些不结盟运动成员的制裁……我们借这次机会感谢不结盟运动支持伊朗发展核项目的合法权利。”

一些西方国家指认伊朗以和平利用核能为名秘密研制核武器,伊朗坚称核项目出于民用目的。萨利希说:“我们坚持核项目的和平性

质,不想要我们应有合法权利以外的任何东西,不接受……双重标准。”萨利希提及核裁军议题。他说,要实现不结盟运动所提2025年前消除核武器的时间表,各成员需要坚决落实这一目标。

反对恐怖主义

萨利希说,他希望这次峰会明确反对“任何形式的恐怖主义,尤其是国家资助的恐怖主义”。他表示,一些西方国家支持恐怖主义、暗杀多名伊朗核科学家。

2007年以来,伊朗遭受6起针对核科学家的袭击,5名专家丧生、1名专家受伤。当会场外,伊朗展示3辆遭炸弹损毁的汽车,指认美国、英国和以色列情报人员是这些袭击

的幕后黑手。

就叙利亚危机,伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特称,伊朗将与其他国家磋商寻求解决方案。主持当天会议的伊朗高级官员阿洪扎德披露,与会代表讨论显现不同观点,而伊朗和卡塔尔试图弥合分歧。

峰会期间,德黑兰全城放假5天,以缓解交通压力,同时应对潜在保安难题。知名宗教人士艾哈迈德·哈塔米几天前警告一些反政府人士,不要试图借峰会惹事端。

各国高官聚集

依照日程,26至27日为专家级预备会议,随后两天举行外长级会议,峰会30日开幕,为期两天。

伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉

斯特说,大约80个国家已经确认派部长或更高级别官员参会,其中50个国家由政府首脑率代表团参会。联合国秘书长潘基文、印度总理辛格、埃及总统穆尔西、朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南等政要将出席峰会。

路透社报道,一些西方国家试图淡化不结盟运动以及伊朗今后3年将担任轮值主席国的重要性。伊朗政府说,不结盟运动各成员高级官员聚首德黑兰,证明西方孤立伊朗的做法没有成功。

不结盟运动1961年正式成立,现有120个成员,包括将近三分之二联合国会员国,绝大多数是亚洲、非洲和拉丁美洲发展中国家,在国际社会具有广泛代表性。

(据新华社电)

不希望分歧加深 哈马斯放弃参会

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8月26日说,这一组织主要领导人哈尼耶不会前往伊朗参加不结盟运动首脑会议。

加沙地带哈马斯当局发言人努诺发表书面声明,说哈尼耶先前收到伊朗总统艾哈迈迪·内贾德邀请,起初“说他可能参会,但他今天决定道歉”。

努诺说,哈尼耶以巴勒斯坦利益为考量,决定不参会。“他不希望他的参会导致巴勒斯坦和阿拉伯国家……就巴勒斯坦事业分歧加深。”

就哈尼耶是否受邀参会,伊朗和巴勒斯坦方面两天来传出多个版本,相互矛盾。

伊朗伊斯兰共和国通讯社25日报道,艾哈迈迪·内贾德邀请哈尼

耶以“特殊客人”身份参会,哈马斯方面确认这一消息,并宣布哈尼耶决定赴会。巴勒斯坦过渡政府回应,如果哈马斯领导人参会,巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯将抵制峰会。

26日上午,伊朗态度一百八十度转弯。伊朗总统府国际事务主管、峰会发言人福尔加尼称,伊朗方面

“迄今”没有向哈尼耶发出邀请,仅邀请阿巴斯参会。

巴勒斯坦外长马勒基随即表示,伊朗外长萨利希向巴民族权力机构保证,“没有以任何形式邀请”哈尼耶。马勒基定于27日访问伊朗,寻求伊朗进一步“澄清且确保”不邀请哈尼耶,阿巴斯才会确认参会。

韩拟照会日本拒绝领土官司

据新华社电 韩国外交通商部官员8月26日说,韩国政府打算本周照会日本,拒绝日方把独岛(日本称“竹岛”)争端提交国际法院的建议。

一名官员表示,外交通商部将在照会中再次明确韩方立场,即“独岛历史和地理上属韩国领土,符合国际法,不存在争议”。照会将经由外交渠道送达日方,时间为本周早些时候。

利比亚内政部长宣布辞职

据新华社电 利比亚内政部长法齐·阿卜杜拉·阿里8月26日在电视讲话中表示,他已于当天早些时候向利比亚国民议会主席穆罕默德·马贾里亚夫和过渡政府总理凯卜递交辞呈。

利比亚内政部最高安全委员会发言人伊布拉西姆·沙里克斯在当天召开的新闻发布会上称,阿里辞职的主要原因是近来利国民议会以及部分国际组织对内政部工作,特别是最高安全委员会的工作大加批评,根本不顾及他们为加强利比亚安全所做的努力。他说,在此情况下,最高安全委员会旗下的54个分支安全机构、数千名安全人员马上停止所有安全保护工作,“要以实际行动抵制国民议会的不负责任诋毁行为”。

默克尔警告:勿轻言希腊退出欧元区

据新华社电 德国总理默克尔8月26日警告德国执政联盟官员不要轻言希腊退出欧元区。

默克尔当天在接受德国电视台采访时说,欧洲目前正在欧债危机的“决定性阶段”,任何人都不应轻言希腊退出欧元区,在此问题上应当谨慎措辞。

德国执政联盟一些官员在救助希腊问题上立场日趋强硬。德国基督教社会联盟(基社盟)资深议员亚历山大·多布林特日前表示,他预计希腊将在明年退出欧元区。

10名阿富汗士兵遇袭身亡

据新华社电 阿富汗政府官员8月27日说,10名阿富汗国民军士兵26日晚在阿南部赫尔曼德省的一个偏远检查站内遇袭身亡,另有4人受伤。

赫尔曼德省政府发言人达乌德·艾哈迈迪对新华社记者说:“这些阿富汗国民军士兵很可能是被同事枪杀的,因为同在该检查站的另5名士兵以及他们的武器目前下落不明。”

艾哈迈迪说,初步调查显示,事发检查站没有遭塔利班武装人员袭击的迹象,但失踪的5名士兵很可能与塔利班武装分子有联系。

与此同时,阿富汗塔利班宣称对此事负责。塔利班发言人卡里·尤素福·艾哈迈迪27日发表声明称,几名忠于塔利班的阿富汗国民军士兵枪杀了10名阿富汗士兵并抢夺了他们的武器。